



公益



扫一扫，加入今日女报公益QQ群

善果 >>

《200多名脑瘫患儿急需一批棉衣过冬》后续之④ 华融湘江银行送来200双新跑鞋



扫一扫，为爱心点赞

今日女报/凤网讯(记者唐天喜 彭静)“27码、28码、29码……”随着志愿者“丫丫妈”彭望平的一声声报数，1月31日，在长沙县城西小区，200名脑瘫患儿收到了属于自己的新跑鞋。当天，华融湘江银行在此为脑瘫患儿发起了一场“温暖孩子脚下的路”的爱心救助活动，除了送来200双新鞋子，还有一批棉衣。

来自永州市蓝山县均田



华融湘江银行员工为脑瘫患儿发送新鞋。摄影/吴小兵

村的雷满清迫不及待地给2岁半的孙子换上了新鞋子；来自株洲炎陵县中村乡的3岁孩子邹顺(化名)拿着新鞋子露出了笑容；来自张家界市永定区的吴小菊也为自己10岁的女儿领到了一双新鞋子，“我女儿现在10岁了，从1岁半就开始治疗。为了让她能够走路，我每天早晚牵

着她走三四十分钟，加上医院的康复治疗，现在能够走路了，只是上下楼梯还很困难。”8年多来，为了帮女儿康复，吴小菊卖掉了房子和车子，现在回家也只能寄住在娘家，还欠债七八万元。为了赚取孩子的康复费和还债，在今天的捐助现场，她还带来自己做的腊肉、腊肠、

腐乳等卖钱，“这些年，我爸妈一直资助我。做腊肉的猪其实也是妈妈在家养的。非常感谢爱心人士和企业一直在资助我们，但自己还是要努力赚钱”。

在看到今日女报为脑瘫患儿求助的报道后，华融湘江银行迅速发动员工捐献冬衣，短短几天时间就收集到了数百件冬衣。1月31日，该行还带来了200双“长沙马拉松公益跑”小白鞋，温暖脑瘫患儿脚下的路。

据了解，华融湘江银行自成立以来，一直积极投身公益事业，开展了捐建华融湘西民族学校、每年援助千名贫困大学生“绿色助学行动”，以及“光脚公益”为山区小朋友捐小白鞋等公益活动。

善人 >>

六旬娉娉 当八年博物馆志愿者

文、图：今日女报/凤网记者 罗雅洁

“1949年8月5日晚，中国人民解放军从小吴门进城，10万市民夹道欢迎，欢庆长沙和平解放。”1月23日，周三，今日女报/凤网记者来到长沙博物馆，一名身穿黄色志愿者马甲、精神矍铄的娉娉正在湖南近代史展厅为人们作讲解，一旁的游客凝神细听。她就是今年61岁的孙丽琼，前不久刚获得2017年度湖南“最美志愿者”称号。



扫一扫，为老而弥坚的志愿者点赞

谈起当志愿者的初衷，孙丽琼至今还觉得好笑：“当时是我一个朋友想来，拉我做伴，没想到8年过去了，我还在当志愿者，她却忙着在家带孙子啦！”住在长沙市芙蓉路含浦附近的她每周三上午9时准时到长沙博物馆，“路程有两个小时，我每天早上6点多就起床，不论刮风下雨”。孙丽琼告诉记者，之所以这样坚持了8年，一方面是因为“有空余时间，想回报社会”，另一方面则是她在这里收获了知识、友谊和快乐。

“我们上岗之前要做培训的。”孙丽琼回忆，一般情况下，每名志愿者要培训半年到一年的时间才能上岗，但她只培训了三个月就顺利上岗了，争取做一个“让人问不倒的志愿者讲解员”。她也经常参加临展服务，“比如说保利的国宝展、走近梵高艺术展、三星堆文物展等等，要作这些临展的讲解，需要更多学习”。

来来往往的游客也为她增添了许多乐趣：“有不了解1938年长沙大火的年轻人，有极力夸赞湖南人吃得苦、霸得蛮的外地游客，也有说我的讲解够得上老师水平的人。”能为游客们服务，让孙丽琼很自豪。

而与她志趣相投的志愿者更是丰富了她的退休生活。“以前我们经常去爬山，沿途找点木耳、酸枣，回来做吃的。”后来，因为志愿者年纪都偏大，腿脚不好了，“爬山队”便宣告解散。但他们又拿起了乐器，成立了一个小型的文艺团，孙丽琼负责弹尤克里里。她坦承，如果不是当了志愿者，这些快乐她找不到。

在志愿者团队中，有一个人尤其令孙丽琼钦佩：“陈立老师，跟我同年同月同日同时生，也同样做了8年志愿者，但她身患癌症，却依旧坚持。”孙丽琼说，与优秀的志愿者为伍，更让她坚定了要不断充实自己，继续传递爱心与责任的决心。“现在湖南省博物馆重新开馆了，每周四我还要到那去讲解。”



虽已年过花甲，孙丽琼仍坚持在志愿者岗位上。

爱心企业共送来100份“新年礼包”

今日女报/凤网讯(记者唐天喜)爱心企业纷纷伸出援助之手，为困难脑瘫家庭送上新年礼包。

1月25日，今日女报携手长沙县爱的摆渡人义工发

展中心、长沙交警、龙骧集团、滴滴专车、大湘网等联合发起免费送租住在长沙县城西安置小区的50户困难脑瘫家庭回家过年活动，并向社会募集50份新年礼包。

报道刊出后，今日女报和长沙县爱的摆渡人义工发展中心分别收到了很多爱心企业的捐赠意愿。

1月30日，中国联合网络通信有限公司长沙县分公

司(长沙联通第九党支部)捐赠了50份新年礼包。

1月31日，长沙薯健农业发展有限公司也送来了专门定制的50份新年礼包。

善行 >>

绿色湘军杰出人物奖出炉

今日女报/凤网讯(首席记者李立)1月27日，2017湖南生态环保组织绿色发展年会开幕式及绿色湘军杰出人物颁奖典礼在中南林业

科技大学举行。10位在湖南环保公益领域具有代表性的人物获得2017年绿色湘军杰出人物奖，他们分别是“排污口守望者”湘潭毛建伟、

哪里有污染哪里就有他行动的洪武、生态摄影师刘科、行业推动者刘盛、洞庭湖守护者何大明、“江豚姐姐”张脱冬、“酵素姐姐”陶开宇、

环保记者史卫燕、中国环境公益诉讼第一人颜运秋、洞庭湖护鸟第一人李剑志。活动还发出了“湘水共治”的倡议。

株洲市妇联“为爱加油”公益培训班开课啦

今日女报/凤网讯(通讯员刘莎)近日，株洲市妇联2018“家和万事兴·为爱加油”项目——家庭

教育与婚姻家庭第一期公益培训班正式开课，30多名学员不顾天寒雨雪赶来参加。市妇联副主席罗玉珍主持开

课仪式。市妇联特聘心理专家、市妇联执委、市心理咨询师协会副理事长涂凌智，主讲

《成功的家庭教育决定孩子的未来》，并通过角色扮演、情景还原等方式来解答家长们的困惑。

宁远县：“烛光”助学资金发放

今日女报/凤网讯(记者唐天喜)近日，“中国烛光基金会”助学金发放仪式在永

州市宁远一中举行。来自县一中、二中、三中等4所学校的30名品学

兼优、家庭困难的高一学生每人获得了1500元的助学金和县妇联赠送的《成长的故事》一书。仪式由宁远县妇联主席邓水燕主持。

我要求助 >>

血液库存寒冬下降，白衣天使带头献血

今日女报/凤网讯(记者唐天喜 通讯员董恩)受低温冰冻天气影响，街头献血人数骤减，长沙血液库存明显下降，医疗救治用血面临很大困难。1月31日，长沙市卫生计生委启动2018年长沙市医疗卫生单位应急献血

活动，号召医疗卫生单位带头献血。

根据统一部署，2月2日至2月9日，将有45家市、县级医疗卫生单位组织医务工作者开展应急献血活动。长沙市四医院院长段晓明表示：“医务人员更加懂得血液

对于救治病人的重要性，我们带头献血义不容辞。”

在目前血液库存偏低预警状态下，医院暂停了择期手术和用血量大的移植手术，重点保障孕产妇、危急重症病人的救治用血，并保证献血者优先用血。随着寒

冬春节到来，采血工作的难度进一步加大。启动医务人员应急献血活动，希望借此引导社会各界更多的爱心人士积极支持、参与无偿献血。呼吁社会爱心团体通过预约热线0731-84718223加入到应急献血队伍中来。